

第四講 禱告的職事、醫治

各位同蒙天恩所召的弟兄姊妹小牧人們！

我們今天開始繼續講論禱告和禱告學，這一堂我們要講的是第六課禱告、等候與交託。我們感謝主賜給我們禱告的權柄，也讓我們看見禱告的內容是極其豐富無比的，神是怎樣的豐富，禱告內容的豐富也包含神一切的豐富，這是神給我們的恩典。神做事有祂的時候、步驟與計劃，這些運作也許和我們的禱告似乎有些衝突。神做事看得比我們更遠也更深，因此我們要學一個屬靈的功課，要耐心等候。好像以色列人過紅海，在前有大海、後有追兵的危急情況下，他們向摩西哀求，當時摩西說你們只管靜默，不要出聲。神讓摩西行了一項奇蹟，他以杖擊打海水，海水就分開了。當以色列人過了對岸，追兵也趕到，埃及兵都在海中央時，摩西將杖一指，海水合起，將埃及人都淹死了。在岸上的以色列人高聲歡呼，高唱讚美詩歌，讚美神的大作為。為什麼我們要講忍耐等候，以賽亞書第四十章第31節說：「但那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」這是神的應許，神有祂的時間，第一點請注意，我們等候有時間上的關係，正如嬰兒成長有一定的步驟，在不同時期要逐量增加營養。第二、等候與神的旨意有關係，神有祂自己的時候與步驟，這在我們人的眼中就覺得有些困難。神做事遲延，為著是要我們得到更大的福氣。亞伯拉罕直到99歲才蒙了神的應許，100歲才得子。第三、我們等候是為得造就，磨練我們的性情，好叫我們產生忍耐，經上說忍耐到底必然得救。羅馬書第十章第9節說：「你若口裡認耶穌為主，心裡信神叫祂從死裡復活，就必得救。」這個得救是脫離我們肉體的情慾與捆綁，脫離老我的網鎖，這些東西逐漸從我們生命被帶走。這需要磨練，然後可以看見神在我們身上得勝的能力，我們就成為表達神榮耀的工具，神常藉著等候這屬靈的功課來造就我們。與等候無法分開的屬靈功課就是交託，當將你的事交託耶和華，耐心的等候祂。我們感謝主，神是可靠的，我們所交託給祂的，祂不會放棄不顧，也不會隨便擱置，祂不會漠不關心，祂看顧我們到底。祂的眼遍察全地，你所有的事祂都知道，然而祂要把更多的愛充滿並澆灌在我們裡面，祂要將更多的恩典放在我們裡面，我們需以信心將我們想要的事交託給祂。我們蒙恩之後就屬祂，正如神造了亞當夏娃。神揀選我們的最終目的是為了我們也為祂自己，因此祂將我們視為祂的一切，這是最寶貴的事。交託要用信心來交託，不僅如此，在交託裡一定有順服，順服乃是靈命中最重要的美德，另一個是信心。主在世上的時候，就是一個禱告的生活，禱告、工作、生活達成一個整體，這應該也是我們當有的心態。我們的心靈在禱告，我們的身體在行動，我們的意念決定要討神的喜悅，在這樣的狀況之下我們學習順服。要如何交託給神？我們所交託的，不論是什麼，要讓主的旨意成全，所以我們要順服。第三、順服、交託與倚靠有直接的關係，我們將身心靈都交在神的手中並倚靠祂。求主保守我們的心懷意念，我們只管等候，將問題交上去。然後面上不帶愁容、心中不焦急，安靜平穩的活在主面前，使身體健康，靈命更增長。我們現在要進入第七課，第七課講到禱告中一個很重要的題目，就是國度與教會。我們讀馬太福音，可以深深地感受到國度的觀念，基督來到世上，將父神的話語帶來，也帶來了神的權柄。所以祂講的話大有能力、能感動人心，當時聽到的人說祂所講的、祂所教導的勝過文士和法利賽人。原來在基督的身上，帶著神的能力與權

柄。當祂喝斥風和海的時候，就風平浪靜了，門徒就直呼連風浪都聽祂的，因為祂有來自神那裡的權柄。神是掌權的，人要藉由禱告才有這個權柄，我們不過是傳遞神權柄的一個器皿。這個器皿要藉著禱告經常清潔，向神呼求。權柄就是神的「國度」，國度的原意就是「掌權」，神在那裡作主、作王。祂滿有能力及各樣的恩典與恩賜，可以賜給那些禱告、等候、尋求的人。除此之外，祂尚有義的權柄，祂能判斷，祂的決定就是最後的答案。在祂的國度裡，神是照著公義、聖潔、慈愛來行事。地上祂的權柄達到那裡，那裡就是祂的國度，祂的權柄生長在你的內心深處，你的心就是國度。耶穌說天國在你們心中，神要在我們心中掌權，推動祂的心意、形象與性情。因此我們完全屬於神的國度，神掌權、基督居首位、聖靈引導我們，我們的身體成為分別為聖的聖殿。聖殿是萬國禱告的地方，今天我不僅為自己禱告，也為萬人禱告，也為眾聖徒禱告，這是國度的意義。國家有國土、綱領、國民、帶頭的君王，我們的神帶領著這個國度。現在我們進入國度的內涵，我們對國度的了解有如瞎子摸象，必須要有屬靈的看見，一個屬靈的人才有屬靈的看見。要如何做屬靈的人呢？我們要藉著禱告，親近神與神活在一起，裡外都活在神的心意中。這樣的人有聖靈在他心中作主、作王並帶領，有基督在他裡面居首，三位一體的神活在他裡面。這就是屬靈的人，才能夠清楚看見國度裡充滿了聖潔、公義與慈愛、清潔、信實、公平、憐憫。我們感謝神，在祂的恩典之下，一個禱告的人成為神、基督與聖靈的國度。我們不在乎吃喝，也不在乎肉體的享受，乃是在乎和平與公義，因為這是神的國度。接下來我們要講教會與神的關係，從廣義的立場來講，教會是神的國度，由神親自做頭帶領。基督是男人的頭，教會的工作由男人帶頭完成，並非說教會裡有階級之分，為順利完成工作，做事必須要有次序。不論在天國或宇宙，神做事一定有次序，這個次序裡不分誰大誰小，乃是要有這樣的一個關係。在教會裡，我們以為長老、執事、弟兄姊妹們有分大小，這是我們有肉體的錯誤觀念。屬靈的事乃是一個次序，神在教會中做頭，基督順服為我們釘死在十字架上，聖靈在我們心中作工，合在一起成為黑暗中的一盞明燈，吸引更多的人親近神，這就是教會。神在教會藉著一些人為祂做事，但掌權的仍是神自己。神所用的人一定是個禱告的人，因為禱告就是親近神，一個禱告的人也會耐心等候神，也肯交託讓聖靈對付自己、讓聖靈光照的人。所以為主作工的人，不論講道或服事，要藉著禱告團結在一起。教會為何有紛爭？無法合一工作？就是因為我們沒有同心合意的恆切禱告。若要教會好、建立得強壯，一定要有生命上的豐富，生命上的豐富乃是吸取神一切的豐盛。就是藉著禱告，經常默想神的話語，思念神的作為，也就是操練神的同在，有了神的同在，我們就有了生命的權柄。求主讓我們看見，禱告是神給我們的權力，我們可將心中一切問題交託給神。我們有日常的需要，但要留意我們的計劃不可與神的計劃有所衝突，必須在同一範圍、同一領域之中。我們的託付、負擔、異象，總是要跟神一致，因為那是從神那裡來的。所以在一切的事情上，我們要注意勿用自己的主觀來代替神。

我們現在要講的是國度禱告的範圍，我們日常所用的主禱文，那是主教導門徒的禱告文。有人說那是猶太人將來在大災難所用的一個禱告，我不反對如此說法，但也是我們每人日常生活的操練。我們的禱告要將自己放在神的權柄之下，讓神在我們身上有權柄、有能力，完成祂的方向與目的。我們是屬神的，所以我們要知道我們的禱告當以教會的性質為目的。性質乃是我們行事為人的一個表徵。我們要先求祂

的國和祂的義，人活著不是單靠食物，乃是要靠神的話語，祂的話裡有能力、權柄、方向、目的與誠實，這才是我們生存的意義。我們基督徒活著是為主而活，祂到世上將祂的血作為重價將我們買贖了，將教會洗淨了，原來祂的來到，就是要建立祂自己的教會。我們禱告不僅是自己的禱告，要常思想教會與我的關係，我雖在家中，但我的活動是跟教會一起，而不僅是禮拜天到教會。聚會乃是大家靈裡的溝通，即使我不在聚會中，我的禱告也跟聚會中一樣。我們這些分別為聖的人要常與弟兄姊妹一起禱告，讓神的國、我的生活與教會能合而為一。保羅在每次信的結尾，都要求信徒為教會、眾人、信徒、保羅自己禱告和彼此代求。我們藉著禱告能形成一個體系，讓神掌權，讓人的生活更豐富，學習順服，道德上有更高尚的行為準則，因而產生一個高尚的社會。約翰威爾斯使得英國社會的改變，結果許多人逃稅之後而自動償還。雖然財政部收到的款項不知從何而來，但使得國家所得豐富，社會生活平安，以致影響整個社會邁向富足，免了一次有如法國的流血革命。那次的大復興約在西元一千九百年的幾年時間，有十五萬人信主，社會風氣因而改變，不良場所一一關門，因為人都去了教會聚會。那段期間警察也少了，因為犯罪少了的緣故。藉著禱告、詩歌、神的話，成就了那次的大復興。1904年威爾斯的大復興將整個社會改變，這也是我們今日的盼望，求主憐憫我們能進入到這地步。我們的禱告應以神的國度為先、基督的身體為先，以達到聚會的目的，彼此之間以阿們來交通、用阿們來回應，讓我們在基督裡成為一體，然後藉著禱告能與教會聯合。今日我們感到一個遺憾的情形，就是教會的禱告會出席人數比主日崇拜少很多，甚至不到十分之一，禱告是親近神、彼此之間產生神的國度不見了。所以教會感覺到沒有能力，無法有大的發展，因為神無法藉著祂的器皿推動祂的計劃與目的。禱告和教會是不能分開的，個人禱告在思想、心意、服事、計劃部份，你的禱告總是要將教會放在裡面，你的禱告要包含教會。我們在教會裡共同承擔一切困難，藉著教會的禱告產生合一，共同突破一切攔阻，叫我們能傳福音，將基督的道理傳給別人。神要施展作為，是藉著一個合宜的器皿，就是禱告，能將人帶到神的面前。我們要經常提醒自己參與教會的所有活動，且沒有一個不是藉著禱告完成的。在使徒行傳及保羅書信裡我們看見神做事，即使是耶穌來到世上行事也一樣是藉著禱告，祂和天上的父始終保持密切的關係，也是藉著禱告。羅馬書第八章第26節說，聖靈親自用說不出來的嘆息替我們禱告，第34節又說耶穌替我們祈求。我們看見三位一體的神就是一個禱告可以合一的神，父神、聖子、聖靈彼此的交通，是以禱告的口吻及方法達成的。整個宇宙、三位一體神的運作的話語包含禱告，我們總要注意我們所進入、所生活的範圍、工作、事奉的目的，都在我們的禱告中，就是說我們整個人就是一個禱告的器皿。我們所學習、所推動的乃是神的國度，神可以掌權，藉著我們成就祂的事。要將福音傳遍天下，我們需要進入這樣的狀態，才能看見神的榮耀大大的彰顯，聖靈的工作得以推動，請將你的禱告成為教會性質的禱告。我們低頭禱告，感謝讚美我們的主，在這堂課裡我們看見教會性質的禱告，也就是國度性質的禱告，是何等的重要。求主保守我們的心懷意念，讓我們的心志單單以神為中心，順服神的權柄。這就是你的國你的義了，能彰顯在我們心中，求主保守，求主施恩。奉主耶穌基督的名禱告！阿們！